

学会感恩

■ 白燕妮



记得刚参加工作的时候,我总是爱抱怨,经常抱怨工资低、工作累、生不逢时。那时候,母亲总是安静地听我发牢骚,然后语重心长地说:“你要懂得感恩,珍惜现在拥有的,才能有一分好心情,才能干好工作。”当时的我,年幼无知,每次对母亲的话总是不置可否、敷衍过去,但随着工作阅历的增加,我突然发现,懂得感恩真的是我们干好工作的前提。

学会感恩是美好生活的开始,因为懂得感恩,我们才会不断收获。生活中,你懂得感恩父母,就会变得孝顺;懂得感恩朋友,就会明白“一方有难,八方支援”的意义。工作中,你懂

得感恩,就会与同事配合默契,顺利完成工作;懂得感恩企业,就会为实现企业的大目标而不懈努力。有人说,每个人从事的岗位不同,如车间里的工人,每天对着的就是一台冷冰冰的机械设备,重复的机械工作,有什么意思。我想说的是,尽管我们的岗位不同,但是我们为的是一个共同的目标,你每一步工作的完成都会离目标近一步,只有我们共同努力,尽职尽责完成自己的工作,我们才能离目标更近。只有我们的目标实现了,我们的生活才会更好。所以,我们应该感恩企业把我们凝聚在一起,为我们安排了工作的岗位,在企业这个大

家庭里,我们通过劳动实现了自己的价值,收获了友情、爱情,拥有了美好的一切,我们没有理由不珍惜现在,不好好工作。

人生苦短,青春易逝。网上最近有这样一段话很是触动人心:“20岁的贪玩,造就了30岁的无奈。30岁的无奈,导致了40岁的无为,40岁的无为,奠定了50岁的失败,50岁的失败,酿造了一辈子的碌碌无为。”上天对我们每一个人都是公平的,趁着我们还没老,趁着我们拥有这样的平台,从感恩开始,珍惜现在,好好工作,为我们共同的目标努力奋斗吧!



静夜遐思

■ 杨先平

一抹橙黄的阳光打在脸上,柔柔地、暖暖地,静谧的感觉从心里蔓延开来。太阳完成了一天工作后带着疲惫慢慢地向西落下,一轮弦月悄然爬上了树梢。

许久没有敞开心扉将自己真实的想法呈现出来了,收拾好了心情,却迟迟未能下笔……也许是长期执着于柴米油盐的平淡生活,亦或是沉迷于高楼林立的都市生活太久,早年那颗对文学炽热的心,早已波澜不惊。打开书房的白炽灯,鱼肚白的灯光溢满了整个房间,在漆黑的夜里,犹如一颗硕大的明珠,格外耀眼。

曾经对自己的未来有无数个设想,那是一个梦想的时代。去做个服装设计师吧,设计出这世上最美丽动人的衣服,为最爱的人;去做个女白领吧,每天都从容地去上班,潇洒地回家;去做个探险家吧,用一颗炽热的心拥抱最纯美的自然。梦想总是给我们带来美好的憧憬,而现实的骨感却总让人从梦中惊醒,使人生留下一场无奈遗憾。曾几何时,我也想成为一名神圣的白衣天使,用自己的爱和善良去拯救患者,但谁又能想到,上帝总喜欢跟我们开玩笑,兜兜转转到现在,最终还是选择了妥协。

遥望苍穹,梦想是如此真实,又如此遥远。每一个人都在追梦的路上,因为那是每个人心中不灭的追求,是人人向前的动力源泉。

一花一世界,一叶一追寻。我为什么而守望、等待,我对梦想有怎样的期待,只有我的心知道。我只是大千世界中的一粒微尘,根本无法做到落花无言、人淡如菊。虽曾沮丧地站在夕阳下,但是仍然向往明日最耀眼的阳光;虽然青春的伤口曾被时光这把梭头缝补上无法抹去的伤疤,但是梦想仍旧是治疗悲哀最好的药剂,依然执着地相信用勇气和希望就能撑起一片梦想的蓝天。

月,清清黄黄,高高天上;我,迷迷惶惶,拥梦而眠……



太钢博物馆一角

刘文玲 摄



父亲的牵挂

■ 王双喜

清晨的阳光轻轻滑过翠绿的林叶,洒在长长的林荫小路上,远处一位老人悠闲地骑着自行车,后面一条大黄狗紧紧跟在车旁跑着,老人面带微笑看着黄狗,黄狗也不时望着老人。

黄狗是老人的老伴在儿子大学毕业那年养的,如今儿子已在城里成家立业,可老伴却因病离开了老人,曾经的小黄狗也成长为如今的大黄狗。儿子工作很忙,这只大黄狗成为老人唯一的陪伴,大黄狗对老人也特别依赖。

那一年春节,儿子担心老人一个人在乡下无人照顾,就让老人搬到城里与自己同住。临走时,老人将大黄狗托付给了自己的邻居,并嘱咐邻居帮忙好好照顾黄狗后,才依依不舍地与焦躁的爱狗分离。

儿子工作早出晚归,老人一个人呆在楼里无处可去,特别孤单。老人就时常站在窗口,望着楼下牵着狗散步的人们,就更加思念自己乡下家中的大黄狗。慢慢地,老人日渐消瘦,儿子忙问父亲怎么了,老人对儿子说想家中的那条狗了,儿子说:“别担心,可以给邻居打个电话啊。”拨通电话,邻居说:“黄狗常趴在自行车旁边,吃的东西很少,最近已经不吃不喝了。”听到这儿,老人再也按捺不住回家的冲动,要求儿子马上把自己送回乡下。

见到老人,黄狗欣喜若狂地扑到老人身上,老人也露出了久违的笑容。儿子终于明白了,父亲不需要多好的物质生活,而是需要家人的陪伴。儿子想,还是让父亲和大黄狗住在乡下,享受自由洒脱的生活吧,自己还是多抽时间回家看看。

你们从感动中走来

——参加“感动太钢”人物颁奖仪式有感

■ 白旭峰

你们从平凡的岗位走来
爱岗敬业、逆势突围
平凡的日子演绎着非凡的业绩
你们是全体太钢职工的表率
你们从细微的关爱中走来
素昧平生、公益善举
细微的关爱里折射出太钢人崇高的品质
你们让全体太钢人感到无比骄傲和自豪
你们从点滴的感动中走来
孝老爱亲、公而忘私
点滴行动体现的却是人生伟大之举
你们让钢城处处充溢正能量
你们从赞歌里走来
用责任、爱心作曲
用奉献、创造、奋斗作词
在钢城又一次唱响时代主旋律
你们从号角声里走来
你们用行动吹响尽善至善的集结号
在你们的感召下
钢城儿女正万众一心努力实现“百年太钢梦”



最美的劳动者

■ 武刚

女儿一百天了,为了记录她的成长过程准备给她拍照片。朋友介绍了一家老店,说这家店的技术一流,服务更是一流。朋友的一番话让我心动,径直来到了店里,我和店主谈好了拍摄项目和价钱。我掏出钱给他,可他却没急着伸手来接,而是重新拿起刚才边谈边写的那个服务项目及价钱的单子,一项一项、仔仔细细地跟我核对了一遍,然后才客气地说:“好的,我现在可以收你的钱了。”

接下来的拍摄十分顺利,设计、打光、拍摄一气呵成,看得出这位店主的技术很娴熟,对各个环节拿捏得非常准确,让孩子的童真和活泼尽情展露。

过了两天去取照片时,店主接了单子,伸手从那一排袋子中十分准确地拿出了三个白色的小纸袋。我伸手去接,他却没给,而是从旁边拿过一张白色的纸板,然后展开双

手,告诉我他的手是干净的,而后才小心地拿起第一个小袋子,用手指从里面轻轻夹出两张照片,然后平铺到白板上,问我:“这两张照片是不是你选的那两张?洗得满意吗?”他还说他的手只碰到了照片边沿,并未把指痕留在照片正面,最后把两张照片正面相对放进了袋子,再把这个袋子递给我。他很郑重地问我对他的技术和服

务是否满意……
站在这个小小的照相馆里,我被这位店主高度敬业的精神深深地震撼了。在这个世界上,不一定非要做什么惊天动地的大事,把一份平凡的工作做到极致、做到尽善尽美,就可以说在自己的工作岗位上完美地体现了自我价值。只有拥有并保持对工作的无限热爱、勇于担当、敢于付出、尽职尽责,工作不管多么平凡,你和你的工作都是美丽的!